

暖新闻

# “全国民族团结进步模范个人”王桂珍 捐10000元奖金扶危济困

本报讯 通讯员冯紫卫报道:2024年9月,王桂珍获得“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。新年前,王桂珍将获得的奖金拿出10000元捐赠给呼图壁县“阿同汗”志愿者协会。

“阿同汗”志愿服务队副队长陈江说:“当时我们都劝王阿姨,你年龄也大了,子女也多,生活不宽裕,用钱的地方很多,这笔钱你还是应该自己留着。但是王阿姨说不行,这笔钱她一定要捐给我们‘阿同汗’志愿者协会。”

面对队员们的劝说,王桂珍老人的态度非常坚决。王桂珍说:“我也是党员,党和国家给了我这么高的荣誉,我很激动。我今天捐出10000元钱,是我作为党员应该做的,我们应该更多关注困难群众和留守儿童。”

“阿同汗”志愿服务队队员哈力沙·木沙拉洪感动地说:“王阿姨从来都是帮助别人,不考虑自己,我们永远忘不了她做的好事,她的精神值得我们永远学习。”



王桂珍向“阿同汗”志愿者协会捐赠10000元。

冯紫卫摄

王桂珍在呼图壁县可谓是家喻户晓。如今,她已80多岁,数十年如一日地

默默奉献。在她的影响下,“阿同汗”志愿者协会目前已有2.6万余人,180余支志愿服务队常年活跃在城乡,积极开展敬老扶幼、济困助残等志愿服务活动,募集爱心基金超150万元,开展帮扶活动3.6万余次,惠及20万各族群众。他们用行动与热心感动着呼图壁县,“阿同汗”志愿服务队已成为呼图壁县民族团结和志愿服务的一面旗帜和精神标杆。

“阿同汗”志愿服务队副队长陈江说:“我们一定会用好这笔钱,把它用在需要的地方,更好地去帮助那些有困难有需要的人,通过这笔钱,我们也会继续传承和发扬‘阿同汗’精神,把王阿姨的这种公益精神传遍全县每一个角落。”

当天,呼图壁镇“阿同汗”社区还举行了2024年以“欢乐迎新年 共筑社区情”为主题的“群众春晚”活动,一系列精彩节目轮番上演,社区各族群众齐聚一堂,共同庆祝新年。

夜晚的吉木萨尔县城,华灯璀璨,霓虹闪烁,万家灯火,犹如一幅亮丽的画卷。一盏盏明亮的路灯、一处处别致的亮化景观,勾勒出吉木萨尔县秀美的轮廓,在光影的交汇中,整座小城散发着迷人的色彩。

民生快讯

吉木萨尔县

## 彩灯扮靓街景 城市展现新颜



吉木萨尔县城南门转盘处摆放着麦穗灯,让居民感受到城市的温馨。

杨春婷摄

本报讯 通讯员杨春婷报道:为增添冬日温馨的氛围,连日来,吉木萨尔县提前启动街景氛围营造工作,通过扮靓街景,提升城市魅力和内涵,让居民生活更加温暖。

夜间的吉木萨尔县城,华灯璀璨,霓虹闪烁,万家灯火,犹如一幅亮丽的画卷。一盏盏明亮的路灯、一处处别致的亮化景观,勾勒出吉木萨尔县秀美的轮廓,在光影的交汇中,整座小城散发着迷人的色彩。

今年,吉木萨尔县景观亮化工程以城市路灯亮化为基础,以建筑物临街景观为主体,主要节点为切入点,节日亮化为补充,在道路、小游园等处打造城市夜景,勾勒点、线、面交相辉映的景色,形成多层次、立体化、现代化的城市新风貌。

“现在不仅出行特别方便,而且还能欣赏到这么美的夜景,觉得特别温馨,希望吉木萨尔县建设得越来越好。”

“好。”吉木萨尔镇居民王旭说。

随着夜幕的降临,北庭路、文明路等主街道变成了流光溢彩的星河,造型各异的彩灯、景观树灯与主街路灯、楼体亮化交相呼应,显得格外温馨、祥和,过往行人纷纷驻足欣赏、拍照留念。

近年来,吉木萨尔县通过大力实施亮化城镇工程,努力改善居民生活环境,提升幸福指数,让吉木萨尔县春时繁花似锦,夏时绿树成荫,秋时金黄满地,冬时银装素裹。

吉木萨尔县住建局副局长薛刚说:“我们围绕弘扬中华优秀传统文化,提前对主要街道进行装饰,包括七彩祥云、福袋、中国结等传统文化元素,通过氛围营造,让群众感受到温暖的生活气息和幸福的味道,也让前来游玩的游客们感受到吉木萨尔县日新月异的发展变化。”

## 多彩节日 共享美好

新年到来,我州各地举行丰富多彩的活动欢庆元旦,营造了浓厚喜庆的节日氛围。人们也纷纷走出家门参与这些活动,感受节日的喜悦和生活的美好。



1月1日,市民在庭州生态谷冰雪乐园游玩。据了解,昌吉市在庭州生态谷打造了冰雪乐园,设置了主题各异的花灯、冰灯、冰雕作品等,吸引市民前来体验冰雪乐趣、游玩打卡。

本报记者 何龙摄



2024年12月31日,顾客在汇嘉时代昌吉购物中心观看魔术表演,在精彩的活动中共同迎接新年。

本报记者 王昱骅摄



1月1日,以“祥蛇献瑞 昌吉盛会”为主题的昌吉市2025新春年货节启动,1月28日结束,共设置民俗文化狂欢集、商超年货嘉年华、家电家装年货节、汽车以旧换新惠民消费集、美食美酒集等主题,满足群众多元化购物需求。图为居民在年货节上挑选春联和福字。

梁宏涛摄



新年到来,为丰富职工文化生活,增强团队凝聚力,昌吉州生态环境局奇台县分局举办了一场温馨而欢乐的辞旧迎新活动,全局干部职工齐聚一堂,共庆佳节。

聂娟摄

百姓微故事

不爱玩手机、打游戏,他们开始摇滚啦

## 这群“小孩哥”的摇滚乐队走红了

石榴云/新疆日报记者 王晶晶

“月影羌笛怨秋风,歌恭疏勒入梦中。”近日,一段新疆奇台“红孩儿乐队”演奏原创歌曲《疏勒歌》的视频,在网络平台热传。

“我们乐队成员一起去参观了江布拉克景区里的石城子遗址,现场讲解老师给我们讲述了东汉名将耿恭率将士以少胜多战胜匈奴大军的故事。这首歌表达的是我们对英雄的崇拜。”2024年12月25日,红孩儿乐队队长侯文博说。

这段视频是今年初红孩儿乐队在第六届“孩子们的迷笛”全国乐队乐手大赛上的演出片段。他们以西南赛区少年组第二名的成绩晋级全国总决赛,最终入选全国少年组十强乐队。

这支乐队成立于2022年,4位成员中最小的10岁,最大的14岁。吉他、贝斯、古筝和架子鼓是他们演奏的乐器。

“都是跟着我学练吉他、贝斯三四年的孩子,他们是我教的孩子当中最热

爱音乐的。”红孩儿乐队指导老师赵志强说,他从事音乐教育已经13年了,在奇台县有自己的琴行。

乐队的主唱包粹默5岁开始学吉他,以前练琴还得靠家长现场督促。在赵志强老师的琴行上课时,他偶然发现哥哥姐姐们组建了乐队,大家一样演奏,非常好玩,他的兴趣也被激发出来。

“红孩儿乐队”刚刚组建时,4个小伙伴彼此不熟悉。赵志强通过一次即兴表演,激发了孩子们对玩音乐的热情:先让鼓手王鹏皓打一个四拍的节奏,然后吉他和贝斯手们合力,把节奏填满。

“以前练琴,就是练基本功和弹奏老师教的曲子,弹一会儿就没兴趣了,和乐队小伙伴们一起就不一样了,总有新鲜的东西可以试试。音乐不光是书上的谱子,还有无数种好玩的组合。”包粹默说。

《疏勒歌》中,乐队演奏时加入古筝乐手,将传统文化元素融入现代摇滚乐,这让孩子们对摇滚有了更深入的理解。

因为有了一起玩音乐的队友,孩子们变得更加勤奋和包容。包粹默的父亲包瑞说,这几个孩子都不爱玩手机、不热衷打游戏,没事就凑在一起想词编曲玩音乐。他们每次出去演出,从不需要父母陪伴。赵志强带着4个孩子,约一辆7座商务车,孩子们自己搬运行李、乐器,兴致盎然。

乐队队长侯文博是几个孩子中年龄最大的。到达演出地点后,他负责台上每个乐手的站位和效果器安装。“因为这两年在一起排练、演出的时间很多,我们成了好哥们,虽然也有闹别扭不愉快的时候,但是通过一次完美的合奏,就能让所有不愉快消散。”侯文博说。

参加“孩子们的迷笛”全国乐队乐手大赛的乐队,必须演唱原创歌曲。《疏勒歌》的创作主要由指导老师完成,但另一首写给父母的歌《I am you》,却是乐队全体成员共同编曲填词的。

这首歌创作灵感源自对父母情的感悟。创作时,他们分享了自己和父母的故事。“随着年龄增长,我们有时会和对父母的话产生抵触情绪,但是冷静下来后就会后悔,想要和父母好好沟通。我们的这首歌就是想表达这种感情。”侯文博说。

编曲时,有一段贝斯solo,侯文博用了从急到缓的方式。“就像每次和父母发生矛盾时,一开始双方都急躁,一个小的空拍转音后,乐曲趋于平缓,这时表达的是我和父母都冷静下来,最终彼此理解。用音乐来讲故事的感觉很妙。”他说。

《I am you》的歌词中写道:“你曾经是我是的超人,后来像是平凡路人,而我走了好远,回头发现,你是照亮归途的灯。”

“一开始被旋律吸引,再听词,已是泪流满面,不敢想象他们的家长听到该有多欣喜。”一位网友在这首歌的视频下留言。

他山之石

## 海南出台办法

### 进一步降低特许进口药械使用成本

海南印发《海南自由贸易港“零关税”进口药品、医疗器械管理办法》,进一步扩大并明确了“零关税”特许进口药械的适用范围,加大封关运作压力测试力度。

这是记者从2024年12月31日举行的“海南自贸港政策解读”系列专场新闻发布会上获悉的。

海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局局长贾宁在发布会上介绍,管理办法正式出台,进一步明确了政策实施相关细则。明确“零关税”进口药品、医疗器械包括已在我国批准注册的进口药品、医疗器械,在乐城使用的特许药品、特许医疗器械;明确享惠主体资格认定、处置流程;明确“零关税”进口药品、医疗器械认定程序及使用的认定标准,“零关税”进口药品、医疗器械仅限于享惠主体在乐城先行区内自用或享惠主体的患者在乐城先行区内使用,患者在乐城先行区内打开最小包装并有试用(使用)、安装、植入、佩戴等行为,即在乐城先行区内使用完毕。

海南省财政厅副厅长周正表示,目前医疗器械的进口关税约为3%,药品、医疗器械的进口增值税为13%。免征这些进口关税后,可以降低医疗机构等主体的运营成本,也有助于降低进口药械的价格,减轻患者就医负担。

据介绍,截至目前,乐城先行区已引进临床急需进口药械超450种,特许药械惠及患者超10万人次,有17个产品利用乐城真实世界数据辅助临床评价获批在国内注册上市,2款产品通过乐城真实世界数据应用试点获批上市后纳入国家医保目录。先行区共有36家医疗机构开业运营,形成“公立+民营+国际”的多样互补型医疗机构格局。预计先行区2024年全年接待医疗旅游人数41.06万人次,同比增长35.74%;预计全年特许药械使用人次5.13万人次,同比增长79.18%。

来源:新华社

信息快递

## 发布报告建议加强儿童文化产品审核监管

新华社北京12月25日电 (记者黄玥)在2024年12月25日举行的2024中国儿童发展论坛上,中国儿童中心与社会科学文献出版社联合发布了《儿童蓝皮书:中国儿童发展报告(2024)》。报告建议加强儿童文化产品审核监管,推广儿童分级阅读。

报告以政府有关部门统计数据和相关权威机构调查数据为基础,全面系统呈现2023年中国儿童发展状况,认为2023年在儿童健康政策法规、服务体系以及心理健康工作、推进儿童福利机构高质量发展、完善生育支持政策、儿童友好城市建设、打击侵害未成年人犯罪等方面取得进展和突破。

报告指出,儿童近视、超重肥胖等健康问题仍需关注,心理健康工作有待进一步加强。教育过程中过多关注学生的智育发展,德育、体育、美育和劳动教育还需加强关注。儿童福利

法治建设滞后,儿童福利服务尚需加强。普惠性托育服务需求仍较大,家庭教育指导服务专业性有待提高。儿童文化产品监管有待加强,网络欺凌、网络沉迷、个人信息泄露等都给儿童身心健康成长带来很大风险。

报告建议,持续关注儿童近视、超重肥胖、脊柱侧弯、心理健康等问题,以学校为主体,建立健全多方协作体系。完善德智体美劳“五育并举”育人机制。加快儿童福利立法进程,推进儿童福利机构优化提质和创新转型。完善城镇社区托育服务网络,使广大婴幼儿家庭享受到托得起、托得好、托得好的托育服务。加强家庭教育指导者队伍职业化和专业化建设。加强儿童文化产品审核监管,推广儿童分级阅读。加快完善未成年人网络保护制度体系,加强未成年人网络素养教育,重点研究低龄未成年人犯罪预防工作。

来源:新华社